
Államalapító Szent István királyunk 
ünnepén Tóth Balázs, Vasvár város pol-
gármestere mondott beszédet, az ország 
kenyerét Tengan Sebastian atya, plé-
bános szentelte meg. A Hegyhát Vidék 
Vagyonvédelmi Közalapítvány Kurató-
riuma elismerését idén Csizmazia Ernő 
rendőr főtörzsőrmester kapta. Az ünnepi 
műsorban szerepelt Pintér Anikó népdal-
énekes, Hujber Ferenc népzenész, vala-
mint felléptek a körmendi Béri Balogh 
Ádám Táncegyüttes táncosai. A résztve-
vők megkóstolhatták Gizella pipacsát, 
Vasvár város tortáját is.

Tóth Balázs polgármester Babits Mihály 
gondolataival köszöntötte a megjelente-
ket államunk legnagyobb ünnepén: „Múlt 
nélkül nincs jövő, s mennél gazdagabb a 
múltad, annál több fonálon kapaszkodhatsz 
a jövőbe.” Emlékeztetett, hogy ezen a na-
pon ünnepeljük Szent Istvánt, a több mint 
ezer éves magyar államot és az új kenyeret. 
Szent István jelképezi a népét hűen szol-
gáló vezetőt, a magyar állam jelképezi a 
magyarság összefogó erejét, míg az új ke-
nyér az élet folytonosságának szimbóluma. 

Beszélt arról, hogy államalapító királyunk 
országot adott a magyarságnak, sikeresen 
folytatta apja, Géza fejedelem munkáját, aki 
felismerte, hogy békét kell kötni a környező 

nagyhatalmakkal, nehogy eltűnjön népünk 
a Kárpát-medencéből, mint ahogyan a ge-
pidák, a kelták vagy az avarok. Gézának a 
békét, az akkori diplomáciai eszközzel, a 
házasságpolitikával sikerült elérni. Lányait 
a lengyel királyhoz, a türingiai őrgrófhoz és 
a bolgár cárhoz adta feleségül.
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Idősek napja
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Fiának, Istvánnak megszerezte Gizellát, 
II. Henrik bajor herceg, a későbbi császár 
húgának a kezét. Amit Géza fejedelem el-
kezdett, azt István fejezte be az országépítés 
terén is. Felismerte, hogy csak erős hatalom 
tud úrrá lenni a belső és a külső veszélye-
ken. Fegyveres harcban sorra győzte le a 
törzsi vezetőket és az egész Kárpát-meden-
ce területén kiterjesztette hatalmát. II. Szil-
veszter római pápától kért koronát amiatt, 
hogy ne legyen alárendeltje a német-római 
és a bizánci császárnak sem. Kemény kéz-
zel megváltoztatta a társadalmi szokásokat, 
földrajzi alapokra helyezte a közigazgatást, 
védte a magántulajdont, kialakította a vár-
megye rendszert, saját pénzt veretett, adókat 
vetett ki. Felépítette a magyar keresztény 
egyházat is, püspökségeket, monostorokat 
alapított. Szent István államférfi ként, had-
vezérként és egyházszervezőként is mara-
dandót alkotott. Kiemelte: neki köszönhet-
jük, hogy a Kárpát-medencében magyarul 
beszélhetünk. Nem keverte össze az erőt az 
erőszakossággal, a fi ához, Imre herceghez 
írt intelmeiből ismerhetjük meg, mennyire 
előrelátóan és bölcsen gondolkodott, s azt is, 
hogy a keresztény hit valóban a szívében la-
kozott. „Kell, hogy a királyt kegyesség s ir-
galmasság díszítse, de a többi erény is hassa 
át és ékesítse. Mert ha a királyt istentelenség 
és kegyetlenség szennyezi, hiába tart igényt 
a király névre, zsarnoknak kell nevezni. En-
nek okából hát, szerelmetes fi am, szívem 
édessége, sarjam jövő reménysége, kérlek, 
megparancsolom, hogy mindenütt és min-
denekben a szeretetre támaszkodva ne csak 
atyafi ságodhoz és a rokonságodhoz, vagy 
a főemberekhez, avagy a gazdagokhoz, a 
szomszédhoz és az itt lakóhoz légy kegyes, 
hanem még a külföldiekhez is, sőt minden-
kihez, aki hozzád járul. Mert a szeretet gya-
korlása vezet el a legfőbb boldogsághoz” 
Mindezen sorok előre látó bölcsességek és 
máig tartó üzenetek. Tóth Balázs kiemelte, 
hogy elődeink küzdelmes élete tette lehető-
vé, hogy – a tatárjárás, a török hódoltság, 
a Habsburgok elleni szabadságharcok le-
verése, a világháború borzalmai, Trianon, 
a nemzeti érzés megszüntetni akaró kom-
munista diktatúra után is – megőrizhessük 
azt, ami egy nemzet számára identitást ad és 
közösséget formál. Így a székesegyházakat, 
az Árpád-kori templomokat, a kolostorokat, 
a régi polgári házakat, a középkori városi 
fő tereket. Ide soroljuk a vasvári sáncot, a 
domonkos kolostort és a Békeházat is. A 
polgármester hiszi, hogy a mi nemzedé-
künknek, a mi városi közösségünknek sem 
kell szégyenkeznie. „Egynek minden ne-
héz; soknak semmi sem lehetetlen.”, idézte 
Széchenyi István gondolatát. Majd így foly-
tatta: mindig akkor sikerült egy közösség 
életét jobbá tenni, ha a széthúzás helyett az 

összefogás mellett döntött. Mint mondta: 
nekünk is az a feladatunk, hogy egymással 
összefogva, egy közösségért, a városunkért 
dolgozzunk. Ne engedjük, hogy a fanyal-
gók, a másban hibát keresők elvegyék a 
kedvünket. Hozzáfűzte: szerencsére Vasvár 
mindig az összefogás mellett döntött. ennek 
kitűnő példája a vasvári zeneiskola kifesté-
sére indult akció is. Egyéni, közösségi fel-
ajánlásokkal, önkormányzati támogatással 
szép környezet várja a zeneiskolásokat.

Kiemelte: augusztus 20-án az új kenyeret 
és a mindennapit is köszöntjük. Azzal, hogy 
a kenyeret nemzeti színű szalaggal átkötve 
ünnepeljük, kifejezzük, hogy a haza és az 
élet összekapcsolódik. Az új kenyér jelké-
pezi a hitet a jövőbe, a munkába és a közös-
ségbe. A mögöttünk lévő több mint ezer év 
a bizonyosság arra, hogy Szent István biztos 
alapokra helyezte a magyarság jövőjét. Le-
gyünk büszkék ezer éves közösségünkre és 
járjunk emelt fővel a Szent Istváni úton, fo-
galmazott. Végezetül Korzenszky Richárd 
bencés szerzetes és teológus gondolatait 
idézte: „Minden ember számára mindenna-
pi feladat, hogy harmóniát teremtsen maga 
körül, hogy rendet tartson a dolgaiban és 
önmagában. A széthúzás, szétesés számta-
lan jelével találkozik mindenki mindennap. 
Ugyanakkor észre kellene venni a néha csak 
pillanatokra megvalósuló békét, örömöt, 
barátságot, összhangot. Nyugodtabbak le-
hetnénk mindannyian, ha jobban meg tud-
nánk becsülni egymást, akik részei vagyunk 
ugyanannak a világnak.”

Díjátadó
Vasvár és a környék nyolc önkor-

mányzata által 1995-ben létrehozott 
Hegyhát Vidék Vagyonvédelmi Köz-
alapítvány Kuratóriuma ez év május 
22-i ülésén úgy határozott, hogy a 
Vasvári Rendőrkapitányság állomá-
nyából elismerésben részesít egy sze-
mélyt a közrend és közbiztonság terén 
nyújtott kiemelkedő tevékenységéért. 
Az elismerésben Csizmazia Ernő 
rendőr főtörzsőrmester részesült, az 
oklevelet Szilvágyi Tibort, a Hegyhát 
Vidék Vagyonvédelmi Közalapítvány 
Kuratóriumának elnöke adta át.

Csizmazia Ernő rendőr főtörzs-
őrmester hivatásos szolgálatát 2007. 
július 1-jén kezdte, 2009. május 
1-jétől – jelenleg is – körzeti meg-
bízotti feladatokat lát el a Vasvári 
Rendőrkapitányságon. Szolgálatellá-
tása, felelősségteljes helytállása so-
rán közbiztonsági és bűnügyi jellegű 
feladatkörében a hegyháti települések 
életviszonyainak, a lakosság életmi-
nőségének, biztonságérzetének javí-
tásán munkálkodik.

Hivatástudata, emberi magatartása 
példaértékű, a vagyonvédelem terén 

végzett tevékenysége kiemelkedő.
Tóth Balázs gratulált Gergye Rezsőnek, 

a művelődési központ immár Bessenyei-
díjas igazgatójának állami elismeréséhez. 
(Szerk: erről bővebben a 10. oldalon.)

A Szózat közös eléneklése után az előtér-
ben folytatódott az ünnepség. Fehér asztal 
melletti beszélgetésre invitálták a megjelen-
teket, akik megkóstolhatták a megszentelt 
kenyeret, ami az idei évben Magyarország 
Szent István-napi kenyere is volt egyben 
, s amit a sokorópátkai Pedró Pékség téti 
üzemében sütöttek. Onnan hozta el aznap 
reggel a vasváriaknak Gergyéné Szakály 
Georgina közösségszervező. A búzalisztből, 
durumliszttel készült, különleges formájú, 
ropogós, kézműves búzakenyér a Szerencse 
Tarsoly nevet kapta.

Vasvár város borával, Varga Zoltán díj-
nyertes olaszrizlingjével is koccanthattak az 
érdeklődők. Szent István ünnepére készült 
Vasvár város tortája. Miklós Zsuzsa alkotá-
sa a Gizella (királyné) pipacsa nevet kapta. 
Készítője elmondta, hogy a torta - amely egy 
műalkotás ízlésességével is felért - hat-nyolc 
óra alatt készült el málnás-mascarponés és 
citromos ízesítéssel, vaníliás piskótában. 
A város tortája első alkalommal készült el 
Gergyéné Szakály Georgina megkeresésére. 
Fontos volt, hogy megjelenjen a torta színei-
ben a piros-fehér-zöld, valamint szintén visz-
szaköszönt az édességen a Hegyhát virága, 
a pipacs, amelynek szirmai is ehetők voltak.

sna
Laki László képgalériája a vasvar.hu-n

Hit a jövőbe, a munkába, a közösségbe
(Folytatás az 1. oldalról)
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„A szentgotthárdi csata – avagy a Te utad a vasvári békéig”
Társasjáték-bemutató Pierrot-val Szentgotthárdon

Szentgotthárd és Vasvár egy közös 
pályázati program keretében történelmi-
stratégiai társasjáték fejlesztésébe fo-
gott. A szentgotthárdi csata és a vasvári 
béke történelmi hátterén alapuló játék 
prototípusát az ismert előadóművész, 
zenei producer és játékfejlesztő, Pierrot 
(Marosi Z. Tamás) készítette el, bemu-
tatójára a Szentgotthárdi Történelmi Na-
pok keretében, július 27-én került sor. A 
nagy érdeklődés mellet megrendezett 
programon Pierrot elmondta, hogy a 

fejlesztés több játéktípus jellegzetessé-
geit ötvözi, de alapjában olyan stratégiai 
játék, amelyből a szerencse faktor teljes 
egészében ki van zárva. A szentgotthár-
di rendezvényen próbajátékra is volt 
lehetőség, amely azonban már szűkebb 
„szakmai” közönség előtt, közel két 
órán át zajlott. A társasjátékot a vasvá-
ri Békenap résztvevői is láthatták, helyi 
bemutatójára remélhetően még az ősz 
folyamán sor kerül. (Képünkön: próba-
játék Pierrot-val)

A béke üzenete
Augusztusban hagyományosan békena-

pot tartottak a városban, ahol az esemény 
kapcsán a város borával koccintottak a 
megjelentek. Tóth Csaba, Munkácsy-díjas 
képzőművész a békenapon megnyitotta a 
vasvári alkotótábor művészeinek tárlatát, 
majd a Békeház gazdag, egyedülálló gyűj-
teményét tárta az érdeklődők elé.

A Bárányfesztiválon megtartott borverse-
nyi eredményhirdetésen a beérkezett nedűk 
közül Varga Zoltán olaszrizlingjét válasz-
tották a legjobbnak. A Fő téren Tóth Balázs 
polgármester arra biztatott, hogy a népszerű 
Kákics együttes zenéjére pár deci bor mellett, 
pogácsát fogyasztva érezze magát mindenki 
jól. Kiemelte: a borverseny célja nem más, 
minthogy a gazdákat arra ösztönözzék, hogy 
műveljék meg parcelláikat a szőlőhegyek ál-
tal határolt Vasváron. Reméli, egyre többen 
foglalkoznak majd bor előállításával, aminek 
idővel gazdasági vonzata is lesz. Idén is Var-
ga Zoltán bora nyert, bízik abban, hogy a jó 
húzónévhez idővel másik is felfejlődnek.

Varga Zoltán 33 éve él a városban, ereden-
dően Olaszfáról származik. Ősei is mindig 
foglalkoztak szőlőtermeléssel, borkészítés-
sel. Ahogy mondani szokta: „az öregapám 
öregapjának is volt szőlője.” Régebben az 
olaszrizlingre azt mondták, nem kell vele fog-
lalkozni, mert a mi vidékünkön, itt a Hegyhá-
ton nem érik be. De Varga Zoltán próbát tett 
és meglett az eredménye.

A művészet, mint mágneses erő

A béke üzenete ösztönözte a belvárosban 
kihelyezett, a béke angyalát is megjelenítő 
nagy közösségi, festészeti alkotást, amelyet 
a VI. Vasvári Képzőművészeti Alkotótábor 
résztvevői készítettek, s ami itt marad a vá-
rosban. Idén kilenc festőművész – Hekkel 
Aranka, Szilágyi Jéger Teréz, Németh Ida, 
Galambos Rita, Nádler László, Pósa Ede, Já-
vorka Csaba, Huber Vili, Czanik Ferenc – fo-
gadták el a művelődési központ meghívását.

Az önálló műveken megjelent a Szentkút 
kápolnája, az eső áztatta belváros és a dim-
bes-dombos utcák is.

Az alkotók kiállítását Tóth Csaba, Munká-
csy-díjas képzőművész nyitotta meg. Beszé-
dében összekötötte a Föld, a társadalom és a 
klíma katasztrófáját is. Megjegyezte: az em-
ber telhetetlen, önző, harácsoló énje kizsák-
mányolja a természetet, ami két évszázada 
jelen van a hierarchikusan épülő társadalmak-
ban. Mint mondta: a szerves társadalmakban 
a művészetnek is megvolt a helye, míg a 
mesterséges társadalmakban már szinte egy-
általán nem találja a helyét a művészet. A 21. 
században láthatóan a nagy közösségek elen-
gedik a művészek kezét, egyre inkább Don 
Quijote attitűd lesz a művésszé válás. Platónt 
idézve összegezte, hogy a képzőművészek-
nek a látott dolgokat kell összegezniük. A 
modern művészetben a látott dolog egy idő 
után mellékessé válik. A vasvári művésztelep 
alkotói számára – örömére – a látott dolgok 
igenis fontosak voltak, mivel nem a rejtett 
dolgok megjelenítése került előtérbe. Ki-

emelte: a városnak minden adottsága megvan 
a művésztelep létrehozásához, s megköszön-
te Gergye Rezső hathatós munkáját. Nádler 
László, az egyhetes alkotótábor vezetője ki-
emelte a résztvevők tevékeny összhangját és 
a művelődési központ profi  szervezését. A 
Gergye Rezső intézményigazgató reményét 
fejezte ki, hogy a jövőben több cég is lehető-
séget lát az alkotótábor felkarolásában, kife-
jezte köszönetét a Coop támogatásáért.

A városnéző séták keretében Tóth Csaba 
festőművész mutatta be a Békeház képző-
művészeti gyűjteményét, amelynek alapjául 
jeles vasi festők városnak ajándékozott mű-
vei szolgálnak. Az udvaron Paprika Jancsi 
bábjáték szórakoztatta a kicsiket, a Kákics 
együttes zenés műsorát pedig este vízi-tűzi 
show követte.

Laki László képgalériája a vasvar.hu-n

NÉZZÜK MEG 
EGYÜTT

a „Nyitott pincék napja” program keretében

a kolostor pincéjét és
a Szent Mihály-dombot!
Szeptember 28-án, szombaton

délelőtt 10 és délután 14 órakor
séta a múzeumból a szőlőhegyre.

HEGYHÁTI TÁJOLÓ 2019
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Meghívó
lakossági fórumra

Pályázati azonosító: TOP-1.1.1-15-
VS1-2016-00004

Projekt címe: Iparterület kialakítása 
Vasváron

Vasvár Város 100%-os tulajdonában 
lévő Vasvári Városfejlesztési Nonprofi t Kft. 
sikeresen pályázott a Településfejlesztési 
Operatív Program keretében Iparterület ki-
alakítására. Ehhez kapcsolódóan szeretné 
meghívni a tisztelt érdeklődőket egy lakos-
sági fórumra, ahol bemutatásra kerülne a 
projekt és lehetőség nyílna a város lakossá-
ga számára kérdések feltevésére is.

A fórumra minden érdeklődőt szeretettel 
várunk.

Időpont: 2019. szeptember 18. szerda, 
17 óra, helyszín: Városháza, Díszterem

PROGRAM:
•  17:00–17:10 Tóth Balázs, Vasvár Város 

polgármesterének köszöntője
•  17:10–17:40 Tájékoztató a projekt rész-

leteiről
• 17:40–18:30 Kérdések-válaszok

Vasvári Városfejlesztési Nonprofi t Kft.

Magyar állampolgár lett ghánai származású szerzetes
Magyar állampolgársági esküt tett 

augusztusban Vasváron, a városházán 
Sebastian Tengan. A ghánai származású 
vasvári plébános eskütételére sokan ér-
keztek a városból.

A hivatalos procedúrát Tóth Balázs, Vas-
vár polgármestere vezette. Az esemény kez-
detén úgy fogalmazott: Nagyon örül, hogy 
ő működhet közre Sebastian Tengan magyar 
állampolgárrá fogadásában, ez megtisztelő 
számára. „Köszönöm, hogy Vasvárt válasz-
tottad magyar állampolgársági eskütételed 
színhelyéül, ez megható” - mondta a vá-
rosvezető az ünnepi esemény előtt, majd a 
jelenlévőket felállásra kérte. A Himnusz el-
hangzása után a Tóth Balázs által mondott 
eskü szövegét Sebastian Tengan plébános 
elismételte, ez az alapja és feltétele, hogy 
valakit hivatalosan is magyar állampolgárrá 
nyilvánítsanak. Az eskütétel után Sebastian 
Tengan is szót kért. Úgy fogalmazott: na-
gyon hálás azért, hogy mostantól magyar 

állampolgár lehet. Azt mondta: olyan mintha 
álmodta volna mindezt, korábban nem gon-
dolta volna, hogy ez megvalósulhat egyszer. 
Megköszönte Tóth Balázs polgármesternek 
is a támogatását, hiszen a városvezető adott 

ajánlólevelet az állampolgársági kérvény-
hez, így a segítségével juthatott idáig. Az es-
kütétel után Tóth Balázs vasvári könyvekkel 
és a város borával ajándékozta meg a verbita 
szerzetest, majd a jelenlévők közösen koc-
cintottak, köszöntve az új magyar állam-
polgárt. Sebastian Tengan az eskütétel után 
szeretetvendégségre hívta meg a jelenlévő 
ünneplőket a plébánia közösségi termébe.

Pogács Mónika
Augusztus utolsó vasárnapján az egy-

házközség nevében Kovács Tilda egykori 
polgármester asszony, az önkormányzat 
képviseletében Tóth Balázs polgármester 
szívhez szóló búcsút vett Tengan Sebastian 
SVD atya plébánostól és Hurgoi Sándor 
SVD atya káplántól. Az újonnan érkező 
verbita atyákat következő lapszámunkban 
mutatjuk be.

Megszépült a zeneiskola 
lépcsőháza, előtere

Szeptemberben a zeneiskolás diákokat 
immár az intézmény falai között meg-
szépült lépcsőház és előtér várja. Mint 
arról korábban beszámoltunk: meglett 
az eredménye a példaértékű vasvári kö-
zösségi összefogásnak, ugyanis a legtöbb 
voksot kapta a vasvári zeneiskola a Let’s 
Colour Településszépítő Egyesület fes-
tékversenyén. Az intézmény vigaszdíjas 
lett és 50 liter festéket kapott a verseny 
döntnökeitől. Szabó Zoltán igazgató eltö-
kéltségének, valamint az összefogásnak 
köszönhetően váltak a falak is méltóak a 
zenei intézmény nívós tevékenységéhez.

A Let’s Colour Településszépítő Egyesület 
pályázatán a tízezer lakos alatti települések 
nevezett intézményei között a legtöbb sza-
vazatot kapta a vasvári zeneiskola, összesen 
6947-et. Fessük színesre a vasvári zenesulit! 
, ezzel a névvel hozott létre zárt, meghívásos 
facebook csoportot Szabó Zoltán, a Vasvári 
Zenei Alapfokú Művészeti Iskola igazgatója, 
hogy minél többen szavazhassanak rájuk a 
pályázaton. Óriási összefogás indult a zene-
iskoláért, a facebook csoporthoz több mint 
1200 segítő csatlakozott. Óriási küzdelem-
ben szálltak versenybe a 800 négyzetméterre 
elegendő festék elnyeréséért. Hiába kapták 
meg a legtöbb közösségi szavazatot, a zsűri 
döntése alapján a versenyt végül sajnos nem 
nyerték meg. De a kiemelkedő összefogás-
nak köszönhetően az iskola vigaszdíjas lett, 
s így 50 liter festéket kaptak.

A facebook oldal bejegyzései között 
nyomon lehetett követni, hogy mennyi min-
denki tesz a zeneiskoláért: volt jótékonysági 
jóga, hangverseny az ifjúsági fúvószenekar 
jóvoltából, egyhetes fesztiváljegyért is lehe-

tett licitálni, s a befolyt összeg szintén az in-
tézmény bankszámláját gyarapította. Egyé-
nek és közösségek is segítették a munkát. 
Sokan a felújításhoz szükséges anyagokkal 
is hozzájárultak a munkálatokhoz és az ön-
kormányzat is kivette a részét a támogatás-
ból, valamint két tucatnál többen anyagi 
támogatással is hozzájárultak a munkálatok-
hoz. Az alapítvány számlaszámát megadták, 
hogy oda bárki elküldheti felajánlását. Ezt 
mi is közzétesszük: (11747075-20008141). 
A villanyszerelést a vakolás, a glettelés, 
majd a festés és a takarítás követte. Szabó 
Zoltán és a zeneiskola tanárai hálásak voltak 
minden önkéntes munkáért és minden egyes 
forintért. A cél az volt, hogy diákjaikat meg-
szépült intézményben tudják fogadni.

* * *
Köszönet: augusztus utolsó szombatján a 

Fő téren a zeneiskola örömzenéléssel köszön-
te meg a sok segítséget, lelkesedést, támoga-
tást. A Vasvári Ifjúsági Fúvószenekar műsora 
után az érdeklődők megtekinthették a felújí-
tott épületrészt, amit beiratkozás követett.
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Halasi csipkemotívumokat bemutató képekből 
nyílt kiállítás

„A halasi csipke hungarikum – érték 
és szépség 1902 óta” című kiállítás nyílt a 
Castrum Galérián. A kiállítást V. Németh 
Zsolt országgyűlési képviselő, kiemelke-
dő nemzeti értékek felügyeletéért felelős 
miniszteri biztos nyitotta meg a családi 
napon. A tárlat szeptember 10-ig látható.

A halasi csipke a magyar és az európai 
iparművészet kitüntetett fi gyelemmel és 
elismeréssel kísért terméke. Első, 1902-
es megjelenése óta a magyar népművészet 
fontos része, és azok közé a csipkeműhe-
lyek közé tartozik, amelyek a századfordu-
lón épültek, azóta is fennmaradtak és a mai 
napig is működnek. Ez a kézimunkafajta 
a 20. században vált méltó vetélytársává a 
brüsszeli és a velencei csipkének. A halasi 
csipkéből készült alkotások több világki-
állítás nagydíját is elnyerték, és a magyar 
állam ajándékaként előkelő, híres emberek 
is megkapták magyarországi látogatásuk 
alkalmából. Mint hungarikum, azon ke-
vés iparművészeti értékeink közé tartozik, 
amely világszínvonalú, és az egész világot 
meghódította, Izlandtól Ausztráliáig – ír a 
technikáról így a wikipédia.

Elkészítése roppant aprólékos, időigé-
nyes. Százszázalékos kézi munkát igényel, 
amelyet hófehér, leheletfi nom cérnával és 
a szinte láthatatlan tűvel végeznek. Készí-
tésének titkát csak a beavatottak, a halasi 
csipkevarrók ismerik. A csipkevarrás egye-
dülálló technikája nemzedékről-nemzedék-
re száll, s e tudással a Csipkeház kiváló 
népi iparművészei alkotják meg cérnából a 
csodát Kiskunhalason. A technika, bár több 
mint 110 éves, a csipkék mégis minden év-
ben új motívumokkal bővülnek, melyekben 
a hagyomány a jelenkor értékeivel társul. A 
magyar állam ajándékaként számos nem-
zetközi kiválóság és előkelőség kapott hala-
si csipkét. Többek között magáénak tudhat 
ezekből az egyedülálló művészi darabokból 
néhányat a japán császárné, II. Erzsébet 
brit királynő, Bush volt amerikai elnök fe-
lesége. Roosevelt elnök 18 éves lánya le-
gyezőjének nagy része is halasi csipkével 
készült. Halasi csipkét kapott ajándékba 
az 1996-ban Magyarországra látogató II. 
János Pál pápa is – olvasható a kézimunka 
méltatása a hungarikumokat soroló olda-
lon. A többit V. Németh Zsolt országgyűlé-
si képviselőtől tudhatta meg erről a nemes 
kézimunkahagyományról a kiállításlátogató 
közönség. A politikus megnyitóira, beszé-
deire mindig érdemes odafi gyelni, kultúr-
történeti szempontból is. Olyan adaléko-
kat, információkat, idézeteket, történeteket 
említ meg ilyen alkalmakkor, amely felér 
egy mini szabadegyetemmel is. Ezúttal 
sem történt másképp, hisz a hallgatóság a 
csipkék kiállításának megnyitóján Coco 

Chaneltől, Audrey Hepburnig hallhatott 
utalásokat, idézeteket, amelyek a csipké-
hez, az igényességhez voltak köthetőek, 
de a halasi csipke történetéből is érdekes 
keresztmetszetet kapott a közönség. Rigó-
fészek, négyhattyús, nagy tulipános, kerek 
ibolyás – ez csak néhány a 117 éves halasi 
csipke motívumai közül, amelyek nyoma-
tait kiállították a Castrum Galérián. Audrey 
Hepburnt idézve V. Németh Zsolt elmondta: 
a színésznő szerint az elegancia az egyetlen 
szépség, amely soha nem fakul, ezt a gon-
dolatot összekapcsolta a halasi csipke idáig 
fennmaradó, élő hagyományával. Gazdag, 
kiemelkedő hagyománynak nevezte a ha-
lasi csipkekészítést, amely 2010-ben lett a 
magyar szellemi kulturális örökség része, 
2014 óta hungarikum. V. Németh Zsolt a 
hungarikum kifejezés kapcsán kiemelte: a 
szót gyakran a különleges szinonimájaként 
használjuk. A törvényben foglalt értelme-
zése szerint pedig a hungarikum az értékek 
módszeres eljárással kiválasztott rendsze-
re. A magyarság olyan csúcsteljesítménye, 
amit visszaigazol a nagyvilág. A halasi csip-
ke épp ilyen. A több mint százéves érték 
reneszánsza, megújítása kapcsán a viseleti 
kultúrában való, alázattal használt felélesz-
téséről beszélt a politikus, aki egy Coco 
Chaneltől hozott idézettel is hangsúlyozta a 
csipke különleges értékét. Az idézet is úgy 
hangzott, mintha a halasi csipkéről szólna: 
„Úgy vélem, a csipke a valaha készült egyik 
legszebb utánzata a természet fantáziájának; 
a csipke mindig felidézi számomra azokat 
az egyedülálló tervezéseket, melyeknél a 
fák ágai és levelei hímezik az égboltot, és 
nem hiszem, hogy az emberi lélek bármely 
találmánya kecsesebb vagy pontosabb ere-
detű lehetne” – vélekedett így a csipkéről az 
egykori divatikon és tervező.

A hallgatóság azt is megtudhatta, hogy 
Dékáni Árpád tanulmányozta Kiskunhala-
son egykor a halasi csipkét, és a szecesszió-
val próbálta ötvözni a kézimunka hagyomá-
nyát, motívumait. Ebben az időben települt 
vissza Kiskunhalasra Markovics Mária, aki 

az akkori világkiállításon díjazott volt. Hat-
van öltést dolgozott ki a halasi csipkére, így 
bővült még inkább a motívumok gazdagsá-
ga. A vasvári bemutató létrejöttét Szécsiné 
Rédei Éva, a Csipkeház ügyvezető igazgató-
ja támogatta. A csipkemotívumokat bemuta-
tó képkiállítás szeptember 10-ig látogatható.

pm

Gyermekáldás
Július 4-én született Steier Sarolta, 
Szeifert Rita és Steier Gábor kislá-
nya. Július 6-án látta meg a napvilágot 
Botfa Csongor, Gombás Lilla és Botfa 
Balázs kisfi aként. Július 10-én Keszt-
helyi Szantiágó világra érkezésének 
örültek a szülők: Fehér Alexandra és 
Keszthelyi Antal. Bedics Hunor július 
13-án jött világra Németh Vivien és 
Bedics Norbert kisfi aként. Július 25-
én hárman is születtek: Németh Zente 
Marcell, Németh Magdolna és Németh 
Lajos Tamás kisfi aként, Maszlov Lola, 
Zsebe Viktória és Maszlov Zoltán kis-
lányaként és Németh Timoti Zsolt, 
Németh Zsolt és Léber Henrietta gyer-
mekeként. Július 29-én Balázs Anna 
jött világra, ő Gombás Gréta és Balázs 
Ádám kislánya. Gratulálunk!

Németh Zente Marcell
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Hat táborban vehettek részt a vasvári diákok
Az idei nyáron rekordot sikerült felál-

lítanunk: ugyanis összesen hat táborban 
vehettek részt diákjaink.

A sort az alsó tagozatosok tehetséggon-
dozó tábora és ugyanebben az időben a felső 
tagozatos tanulók tehetséggondozó tábora 
nyitotta június utolsó hetében. Ezt követte 
a nagyobbak Erdei vándortábora a Bakony-
ban, majd július végén a nyári napközis 
tábor. Augusztus elején a kisebbek Erdei 
vándortáborban vehettek részt, ugyancsak 
a Bakonyban, majd legutolsó a sorban a 
legnagyobb létszámú nyári, balatoni tábor 
Zánkán. Háromról már adtunk beszámolót, 
következzék a második három!

Erzsébet Napközis Tábor
Az Erzsébet Alapítványhoz benyújtott 

nyertes pályázatunk lehetővé tette, hogy in-
tézményünk diákjai 1 hetes napközis tábor-
ban vehessenek részt. Iskolánk aulája július 
harmadik hetében a tábor helyszínévé vált. 
A „Szivárványoló Erzsébet Tábor a Vasi 
Hegyhát kisvárosi iskolájában” című prog-
ramsorozat aktív és szórakoztató kikapcso-
lódást nyújtott diákjainknak.

A tábori élet során lehetőségük nyílt 
kézműveskedésre, csapatépítő és egyéb 
játékokra. A zöld délelőttön iskolaszépítő 
munkákat végeztek, valamint mozgásos 
játékokban mérték össze ügyességüket, 
gyorsaságukat a táborozók. A piros délután 
keretében ellátogattunk a helyi tűzoltóság-
ra, ahol a lánglovagok életébe nyertünk 
bepillantást, s ehhez kapcsolódóan man-
dalafestéssel zárult a nap. A kék délelőtt a 
víz jegyében szerveződött, éppúgy, mint a 
kézműveskedés. Ekkor tengeri fi gurákat 
készítettünk gumilapokból, melyeket „víz-
be” is helyeztünk. A kulturális sokszínűség 
délutánján Tóth Viktor tanár úr által kárpát-
aljai népmesével ismerkedtek meg a gyere-

kek, melyhez illusztrációt is készítettek. A 
fogyasztói tudatosság kialakítását célzóan 
ellátogattunk két helyi üzletbe is, ahol meg-
ismerkedhettünk a boltok árukészleteivel. 
Aszfaltrajz versenyt is szerveztünk, ahol 
csapatokban örökítették meg a „Mi szivár-
ványos Erzsébet táborunk” élményeit.

A rajzok is mutatták, hogy a tábor csúcs-
pontja az egész napos kirándulás volt. 
Keszthelyre utazott a csapat, ahol megnéz-
tük a Vadászati- és Modellvasút Kiállítást, a 
Marcipán Múzeumot, délután pedig sétaha-
józtunk a Balatonon. A tábor záródélutánján 
Ki? Mit? Tud?-ot szerveztünk, melyre az 
első naptól kezdve lelkesen készültek a di-
ákok. Változatos produkciókat láthattunk: 
népdal énekléseket, szólóéneket, pom-pom 
táncot, focisták cselezéseit. „A répa” című 
mese dramatizálását, „A hófehérke és a hét 
törpe” előadását színes kelléktárral jelení-
tették meg a tábori színpadon. Nagyon szín-
vonalas produkciókat láthattunk, élmény 
volt mindannyiunk számára. A tábort az 
eredmények kihirdetése, oklevelek átadá-
sa zárta. Ekkor kapták meg a diákok meg-
érdemelt jutalmaikat a sportversenyeken, 
aszfaltrajz versenyen és a „Ki? Mit? Tud?-
on” való helyezéseikért. Emlékül hazavitték 
magukkal az Erzsébet logós pólóikat, vala-
mint a táborban készített alkotásaikat.

A tábort szervező és lebonyolító pedagógu-
sok (Kónyáné Novák Katalin, Maráczi Beáta, 
Németh Éva, Süle Erika, Szakály Mónika, 
Sejberné Szabó Marianna, Landorné Török 
Rita) és a táborozók is azt remélik, hasonló 
formában tölthetnek el egy hetet jövőre is!

Landorné Török Rita táborvezető

Az év „legzöldebb” hete
Testnevelőként kiemelt feladatomnak 

érzem az egészséges életmódra nevelést. 
Célom, hogy minél több gyerek életében 

jelenjen meg a szabadidőben végzett, belső 
igényből fakadó sportolás.

Tavaly felkeltette az érdeklődésemet egy 
vándortáborozási lehetőség, amelyet az Or-
szágos Erdészeti Egyesület hirdetett meg. 
Ennek értelmében a vándortábor útvona-
lát, szálláspontjait és minden felkeresendő 
látványosságot a helyi erdészet munkatár-
saival szorosan együttműködve alakítanak 
ki és tartanak fenn, hiszen ők ismerik a 
legjobban az erdőket és ők járják nap, mint 
nap. A túrákon a gyerekeket viszont azok 
a pedagógusok kísérhetik, akik elvégzik 
az Országos Erdészeti Egyesület gyalogos 
vándortúra vezető akkreditált képzését. Mi-
vel természetesen előnyben részesítem az 
igazán használható tudást adó továbbkép-
zéseket, töprengés nélkül jelentkeztem a 
képzésre. A tanfolyam elméleti, gyakorlati, 
valamint terepi részből állt. A képzés vá-
rakozásomat is felülmúlta. Szervezettsége, 
minősége, az előadók tudása előre vetítette 
egy igazán jó és izgalmas erdei kalandtábo-
rozás reményét biztonságos körülmények 
között.

A természetközeli élményeket nyújtó 
kirándulások, a legkedvesebb időtöltéseim 
közé tartoznak. Így a sikeres vizsgák után 
belefogtam a „csapatom” szervezésébe. A 
tábori helyek rekordidő alatt megteltek (7 
és 13 év közötti gyerekekkel). Kalando-
zásunk helyszínéül a Bakonyt választot-
tam. A 6 éjszakás/7 napos táborban kétna-
ponta váltottunk táborhelyet (Bakonybél, 
Huszárokelőpuszta, Hubertlak). Az erdő 
mélyén magas fákkal körülvett táborhe-
lyeken aludtunk. Volt olyan helyszín, ahol 
lajtos kocsiból lehetett ivóvizet venni és az 
áramot aggregátor szolgáltatta. Faházakban, 
sátorban és turistaházban aludtunk. A gye-
rekek gyorsan alkalmazkodtak a komfortot 
mellőző körülményekhez is.

Szíverősítőként hatott ránk a természet 
ilyen fokú közelsége. Varázslatos élmény 
volt látni, ahogy a gyerekek elmélyülten 
társalogtak egy hatalmas hangyaboly felett, 
hogy vajon melyik hangya hová tart és mi 
a célja? Vagy amikor a százlábút tanulmá-
nyozták, illetve dámszarvas rudlit láttak. 
Mind-mind csodás élmény, de említhetném 
azt is, amikor az elöl haladó gyerekek fel-
tették a kezüket és jelezték, hogy látnak 
valamit. Nekik köszönhetően a csoport 
minden tagja hosszan megfi gyelhetett egy 
vadnyulat, amely nem ugrott olyan gyorsan 
tova. Nyári esőben, nem a kocsitól az ajtóig, 
hanem 10 kilométert gyalogolva szó szerint 
bőrig áztunk és csak nevettünk. Málnát és 
szedret ettünk marokszámra. Ott fogyasz-
tottuk el az elemózsiánkat, ahol éppen el-
fáradtunk. Tisztavízű forrásoknál oltottuk 
szomjunkat. Napközben kilátók tövében 
szunyókáltunk. Röviden: élveztük, amit a 
természettől kaptunk. Mondanom sem kell 
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talán, hogy rengeteget beszélgettünk. Min-
denkit meghallgattunk és bámulatos volt, 
ahogy a gyerekek egymással is megosztot-
ták a tudásukat.

Egy ilyen túra alatt szigorúan be kell 
tartani a környezetvédelmi- és biztonsági 
előírásokat, valamint a tábori szabályokat, 
mivel a követendő útvonal során sokszor 
járművel megközelíthetetlen helyeken jár-
tunk. Ez a tábor gyerekektől és a kísérőktől 
is nagyfokú szabálykövetést és alkalmazko-
dást igényelt. Szerencsésnek érzem magam, 
mert a velem táborozó gyerekek átérezték 
ennek komolyságát és egy nagyon jó han-
gulatú táborozást élhettünk át.

Csaljuk ki a gyerekeinket a szabadba, 
hogy kötődjenek a földhöz és szeressék, 
óvják a természetet! Ösztönözzük őket arra, 
hogy vessék bele magukat a szabadságba, 
szaladjanak ki a friss levegőre, ugorjanak 
bele a sárba, piszkolják be magukat, hűlje-
nek át egy kicsit az esőtől, tanulmányozza-
nak egy rovart vagy éppen másszanak fára. 
És ne felejtsünk el jó példával szolgálni! 
Minél inkább mutatjuk nekik, hogy a moz-
gás és a szabad tér jó szórakozás-ahelyett, 
hogy mondogatnánk nekik-, annál inkább 
hinni fognak nekünk.

A Bakonyi Erdei Vándortábor útvonalát 
teljesítők összesen mintegy 72 kilométert 
tettek meg az ország egyik legvadregénye-
sebb erdőterületén. A hét nap alatt összesen 
3800 méter szintkülönbséget kellett leküz-
deni szurdokokba ereszkedve és hegycsú-
csokat megmászva.

Szeretném megköszönni ezúton is a tá-
borozási lehetőséget az Országos Erdésze-
ti Egyesületnek, a Bakonyerdő Zrt.-nek, a 
Kardos László Általános Iskola Vezetősé-
gének, a Miell Quality Kft.-nek, a szülők-
nek és természetesen a táborban részt vevő 
gyerekeknek.

Hubay Kinga táborvezető

Zánkai „Erzsébet”tábor
A legnagyobb létszámú tábor – az utóbbi 

évek hagyományai szerint – az utolsó volt 
a sorban. Két autóbusszal indultak tele re-
ményekkel, jókedvűen a diákok kísérőikkel 
(Jakabné Varga Ildikó, Kapornakiné Mozsár 
Anikó, Kónyáné Novák Katalin, Sejber Ad-
rienn, Sejber Martin, Sejberné Szabó Mari-
anna).

A téli sárga altábor 3. épületének lakói 
lettek a vasváriak 6 napra, s igazán elmond-
ható, hogy a remények valósággá váltak, 
hiszen élménydús, gazdag programsorozat 
részeseivé váltak.

Unatkozni senkinek nem maradt ide-
je, hiszen a napok programjaira előre je-
lentkezni kellett, s ha nagyon tetszett, újra 
bejelentkeztünk. A napi 20 ezer lépése 
mindenkinek megvolt, mindamellett, hogy 
összesítve több órán keresztül ugráltunk a 
trambulinban, kipróbáltuk az erdei kaland-
parkot és mászófalat, részt vettünk lézer-

harcban. Óriási népszerűségnek örvendett 
a tandembiciklizés és az íjászat is. A kéz-
ügyességet is kipróbálhatta, aki akarta a 
foglalkozásokon, ahol készültek többek 
között csodálatos karkötők, ajándéktáskák. 
Az elménket is csiszolgattuk, fantasztikus 
fi zikai kísérletekkel tarkított előadás része-
sei lehettünk és bővíthettük ismereteinket az 
utazó planetáriumban is.

A sárkányhajóban élvezhettük a Balaton 
azon részeit, amit csak hajóval közelíthet-
tünk meg.

Természetesen idén is részt vettünk min-
den versenyszámban a tábori olimpián, s na-
gyon szép eredményeket értek el a vasvári 
diákok kislabdahajítás, helyből távolugrás, 
fekvőtámasz, dekázás, guggolás, plank, vál-
tófutás, ugrókötél hajtás versenyszámokban 
(Baranyai Benedek, Péter Dominik, Pintér 
Bianka, Tavasz Panna, Kanizsai Olívia, Ta-
kács Dorina, Horváth Anna, Huszár Hanna, 
Ferencz-Csibi Kata, Kovács Noémi, Vi-
rágh Lilla, Tóth Levente, Kránitz Balázs, 
Riegler-Marton Rene, Tóth Csenge, Tavasz 
Lola).

Strandkézilabda bajnokság I. hely: Káldi 
Réka, Koppán Alexa, Bertha Anna, Horváth 
Kinga, Kóbor Boglárka, Boromisza Anita, 
Márton Sára.

Minden este közös programon vettünk 
részt a tábor 2,5 ezer diákjával együtt. Az 
augusztus 20-ai ünnepségen együtt ültünk a 
lelátón: a sárgák, a lilák, a magenták, a vi-
lágoskékek, a sötétkékek, a világos és sötét-
zöldek, ahol fantasztikus tűzijáték tettek fel 
az „i”-re a pontot. S nem maradhatott el a 
diszkó és az éjszakai bagolytúra sem.

Barátságok szövődtek, közös fotók ké-
szültek, címek cserélődtek, s többen sírva 
búcsúztak az újonnan szerzett barátoktól, 
a tábortól az utolsó nap reggelén. De még 
várt a vasváriakra egy hajós, kirándulós nap 
Keszthelyen, s az esti órákban érkezett meg 
a csapat „hazai tájakra”.

Az oldalt összeállította:
Sejberné Szabó Marianna igazgató
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Bespájzolták a napfény ízét
Friss, helyben készült házi rétessel vár-

ták a családi nap iránt érdeklődőket az 
Anya- Lánya sütödéjénél, megkóstolhat-
tuk a fi nomabbnál fi nomabb sütiket Rétes 
Király Balázs tepsijéből, de választhattunk 
Angelikától és a Vasvári Bölcsi Csapatától 
is. A hagyományoknak megfelelően voltak 
játszóházak és szórakoztató koncertek. Az 
idei év kiemelkedő ötlete a közösségi spájz 
volt, ahova a helyi és a környékbeli asz-
szonyok, férfi  emberek helyezték el töké-
letes recept alapján készített lekvárjaikat, 
szörpjeiket, szószaikat, savanyúságaikat. 
Este a kolostor falai fényárban úsztak.

Kezdjük személyes kedvencünkkel: a 
stelázsival, ami Gergyéné Szakály Georgi-
na művelődésszervező ötlete alapján való-
sult meg. Georgie észrevette, hogy a saját, 
személyes facebook oldalán megosztott 
fi nomságokat érdeklődés övezi. Mindenki 
szívét megmelengette, ha egy-egy üvegbe 
zárt napfény ízét, „gyümölcs-zöldség ízét” 
közzétette. A családi naphoz közeledve arra 
kapacitálta az érdeklődőket, hogy ajánlják fel 
saját készítésű lekvárjukat, szörpjeiket, be-
főttjüket, aszalványaikat, de a gyümölcsnek 
is örülnek. A céljuk az volt, hogy megtöltsék 
a közösségi spájzot, ami megvalósult. Volt 
bodzaszörp, „tüske nélküli szeder” szörp, 
diólikőr szülinapi koccintáshoz, töpörtyű-
krém csemegehagymával vagy éppen sós-
ka. Nagyon ötletes volt például a brownie 
alapanyagait üvegbe egymásra rétegezni, 
amit aztán majd csak tejbe „beleforgatva” 

azonnal a sütőbe lehetne helyezni. Volt, aki 
baracklekvárt hozott, de olyan is akadt, aki 
a több féle lekvárját egymásra csíkokban he-
lyezte el és azt zárta bele egy üvegbe. Má-
sok az uborkáikat, a savanyításaikat hozták 
el. Nagyon szerencsés volt az, aki például a 
hegyháti alkotótábor megnyitóján kóstolót 
kaphatott ezekből a csodákból. Mindegyik 
tökéletes, kipróbált recept alapján készült. 
Hiba nem volt bennük, igazi szívből készült 
csoda volt mindegyik.

– Személyes facebook üzenetben is moz-
gósítottam azokat, akik pogácsát is hoztak 
korábban a központ rendezvényeire, hogy 
legyenek részesei a kezdeményezésnek. Úgy 
gondolom: világtrend a befőzés, a gyümöl-
csök, zöldségek télire rakása, mivel nincs is 
más út az emberiség előtt, csak a zöld gon-

dolkodással egybekötött előre felkészülés. 
Én is falun nőttem fel, nem készíttettem 
befőtteket, savanyúságokat, hanem mentem 
anyukámhoz és bespájzoltam tőle. Amikor 
már láttam, hogy nem lesz ez így mindig, 
akkor elkezdtem a befőzéssel magam is fog-
lalkozni. Emlékszem, gyerekként ott álltam a 
mamám mellett és kérdeztem, hogy az ubor-
ka felöntő léjébe miből mennyit tesz. Így 
mondta: „Gondolom formán”. Nem biztos, 
hogy azt a levet el tudom találni, mint ami-
lyen például az anyukámé volt. De a vágy az, 
ami előre visz, hogy én is elkészítsem azt a 
befőttet, azt a savanyút, amit otthon ízleltem, 
mondta.- A visszajelzések pozitívak, sokan 
szeretnék, hogy megmaradjon ez a kezdemé-
nyezés. Az ajándékokat a bölcsinek, az ovi-
nak, az idősek otthonának ajánljuk fel.

Családi nap
Szülői összefogásból valósult meg a 

Vasvári Bölcsi Csapatának rétes választéka. 
Diós-meggyes és vaníliás pudingos rétest is 
sütöttek a tradicionális fi nomságok mellett. 
Hajnalban keltek, sütöttek az édesanyák, 
akik személyenként öt tepsivel is készültek a 
napra, összesen 16 féle rétessel. Minden fo-
rint a bölcsi kasszáját gyarapította. Számos 
játszóház és pedálos kisautó várta a gyere-
keket, volt mívestár, kviling műhely, a ka-
vicsképek is lenyűgözők voltak A Kő lelke 
kiállításon. A fehérnép öltözék bemutatót az 
andrásfai Nagy Angyalka könyvbemutatója 

követte a sátorban. Ő több rokoni szállal is 
kötődik Vasvárhoz, s Arany toll-díjas a Séta 
programban. Bemutatkozás azután összegez-
te, miről is szól a tiszta érzelmeket, a vallá-
sosságot és a családi kötelékek fontosságát 
felvonultató könyve: „Kathlin kis kora óta 
az autósportok szerelmese. Már nagyon fi a-
talon versenyekre jár, otthon Barbie babázás 
helyett kisautókat versenyeztet az öccsével. 
Nagy álma, hogy egyszer versenyző lesz és 
bekerül a világ legjobb autóverseny-soroza-

tába, a Dream Racingbe. Ez végül részben 
teljesül, amikor 22 éves korában leszerződte-
ti magához a Green Horse Racing Team, igaz 
csak szerelőnek, de már ez is boldogsággal 
tölti el. Úgy érzi, megtalálta a helyét. Az 
egyetlen problémája csak az a pilóta, akinek 
az autóját szereli: Maximilian Stappen. A 
srác elviselhetetlen, Kathlin sosem kedvelte. 
Alig hiszi el, hogy pont mellette kell dolgoz-
nia. Ahogyan telik az idő, Kathlin rádöbben, 
hogy Max mégsem olyan szörnyű, mint ami-
lyennek tűnik, életéből viszont furcsa részle-
tek derülnek ki, és egy régi emlék is kísérti: 
nagybátyja elvesztése.

Ezt követte Molnár György Lyra –díjas 
harmonikaművész triójának előadása, a Kis-
kalász Zenekar interaktív családi műsora, a 
mese és játék óriásbuborékokkal és a retró 
buli.

sna
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Indonéz és észt táncosok a művelődési központban
A tavalyi nagysikerű Vasvári Folklór Est 

után idén újabb kedves vendégek érkeztek 
a városba. A helyiek által nagyra becsült, 
és szeretett „Marcell” atya szülőföldjének 
táncosait, zenészeit is fogadták, valamint 
az észtországi Tartuból érkeztek vendégek a 
művelődési központ programjára. A kultu-
rális szórakozást a közösségi összefogásnak 
köszönhetően a gasztronómiaival is össze-
kötötték, ugyanis a tavalyi nagysikerű Bol-
dogi Nagyrózsa mellett sós fi nomságként 
tócsni is kóstolható volt. Laki László fotó-
galériája a vasvar.hu-n látható.

Pillanatképek a Ficánkoló Óvoda életéből

Hegyháti 
Tájoló

Vasvár
2019. szeptember 28.

PROGRAMOK

•  10–11 és 14–15 óráig: múzeumlá-
togatás

•  11 és 15 órától séta indul a vasvári 
szőlőhegyre, az egykori káptalani 
templom emlékhelyére. Útközben 
látogatás Lukács Károly szőlős-
gazdánál.

•  10–17 óráig: Nyitott szőlőhegye-
ink látogatása, borkóstolás:

 –  Lukács Károly borosgazda – 
Árokhegy

 –  Elek István borosgazda – Árok-
hegy

 –  Gombás József borosgazda – 
Gesztenyéshegy

 –  Gerencsér József borosgazda – 
Hármashegy

•  10–17 óráig: Parasztudvar és man-
galicafarm látogatása, mangalica 
sertésből készült termékek kóstolá-
sa a közeli Kismákfán.

• 12–17 óráig:
 –  Nagymákfán, az idilli kis zsák-

faluban kemencés, vadkovászos 
kenyér kóstolás.

 –  A kenyér lelke a kovász – bepil-
lantás a kovászkészítés, ková-
szolás rejtelmeibe.

 –  Vadkovászos langalló sütés, 
kóstolás.

 –  Ajándék vadkovászos kenyér 
alaprecept.
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A közművelődésért végzett komplex munkáért 
kapott állami kitüntetést az igazgató

Bessenyei György-díjat kapott Gergye 
Rezső, a Nagy Gáspár Művelődési Köz-
pont igazgatója. Az állami kitüntetés 
azoknak a közművelődési intézmények-
ben, más szervezetekben dolgozó köz-
művelődési szakembereknek 
adományozható, akik a mű-
velődési intézményekben, 
egyéb területeken kiemelkedő 
közművelődési tevékenységet 
folytatnak. A díjat évente egy-
szer, augusztus 20-a alkalmá-
ból adják át az arra érdeme-
seknek. A díj pénzjutalommal, 
egy Vígh Tamás szobrászmű-
vész által készített plakettel és 
oklevéllel jár.

„A díjat a 90-es évek elejétől, 
a rendszerváltással egy időben 
alapította a kulturális szakma. 
Volt ugyan három év kimaradás 
az adományozásában 2016-tól, 
de a szakma egy emberként kér-
te a visszaállítását, amelynek 
komoly fajsúlya van” – mondta 
el Gergye Rezső a kitüntetésről.

A Bessenyei György-díjas 
igazgató hozzátette: korábban évente hat 
ember kapta meg az elismerés, majd az ado-
mányozás három éves szüneteltetése után, 
talán egy kicsit a kimaradt évek pótlására is 
idén tíz szakember vehette át a kitüntetést. 
Jövő évtől a rendelet szerint évente öt-öt 
embernek jár augusztus 20-án majd a díj.

A közművelődés feladat és tevékeny-
ségrendszere szerteágazó, strukturált. De 
Gergye Rezsőt nem ezek közül egy kiemelt 
területért, hanem komplex közművelődési 
tevékenységéért ismerték el.

„Akik nem látják közelebbről a mun-
kámat, azt hihetnék, hogy a színházi tevé-
kenységemért kaptam a díjat. Azonban akik 
jobban ismernek, azok tudják: nem lehet ná-
lam semmi terület kiemelten preferált, kivé-
telezett” – jelentette ki. Hangsúlyozta: arra 
törekszik minden esetben, hogy ne ő legyen 
közművelődési szakemberként a döntő. Az, 
hogy mi történjen az intézményben, a kö-
zösségekben, azt maga a közösség döntse 
el, akarja. A szakembernek ezután az a dol-
ga, hogy erre a közösségi akaratra erősítsen 
rá szakmai, koordináló tevékenységével 
és az így elindult folyamatokat támogassa 
munkájával. Példának erre a Bárány feszti-
vált és a Rétes fesztivált említette. Utóbbi 
most épp átalakulóban. A szakember úgy 
véli: az egyes rendezvényeken fontos a kül-
sősök, önkéntesek, városi segítők bevonása. 
Süteménykészítési akciókkal a vendéglátós 
szakemberek zsűribe való felkérése is fon-
tos lehet. Ettől aztán a résztvevők a későb-
biekben más programokon is szívesebben 

vesznek részt akár segítő, támogató közre-
működőként, szervezőként is. Így alakul az 
egyes programok közösségi jellege. „Ösz-
szességében és komplexen mindenre fi gyel-
ni kell, nem pedig egy irányba eltéríteni a 

folyamatokat. A művelődésszervező katali-
zátor, megérzi a közösségek „vegyértékét”, 
segít ezek tevékenységének felerősítésé-
ben” – fogalmazott meg egyfajta hitvallást 
a frissen díjazott közművelődési szakember. 
További példák sorolásába is kezdett. Úgy 
véli, ez történt a Szentkúti Színházi Esték 
sorozat idei elindulása kapcsán. „Az embe-
rek egyre gyakrabban jelezték felénk, hogy 
ha van a városnak egy ilyen impozáns ér-
téke, mint a szabadtéri színpad, miért nincs 
ott program is?” – mesélte.

A vélemény, kérés, kritika a kulturális 
szakemberekhez és a városvezetéshez is 
eljutott. Összesítették az érveket a szabad-
téri színházi programok elindítása mellett. 
Aztán a folyamat szép lassan elindult. Inf-
rastrukturális fejlesztések valósultak meg a 
Szentkúton és a programok látogatottsága 
igazolta: valóban van igény a szabadtéri 
programokra a Szentkúton. „Egyéni kérések 
is érvényesülhetnek a program alakításában, 
de a vállalkozók is megláthatják ebben az 
üzleti lehetőséget. A dolgok komplexen mű-
ködnek” – mondta Gergye Rezső.

A Bessenyei György-díjra visszatérve: 
a kitüntetési javaslatokat bárki megteheti. 
A felterjesztés az első lépés, ezután a fel-
terjesztőnek maga mellett kell tudnia vé-
leményformálókat, szakmai szervezeteket 
helyben, megyei és országos szinteken is.

„A dolog lényege, amire most a díj is 
felhívta újra a fi gyelmem, hogy nagyon sok 
ember hasznos munkáját észre kellene venni, 
de a napi rohanás sokszor eltereli ezekről a 

fi gyelmet. Pedig fontos lenne, hogy a közös-
ségekért bármilyen módon tevők kapjanak 
egy jó szót, köszönetet, elismerést” – jelen-
tette ki az igazgató, aki elmesélte: augusztus 
20-a alkalmából a Pesti Vigadóban az Embe-

ri Erőforrások Minisztériumának 
két államtitkára, Rétvári Bence 
és Fekete Péter adták át a díjat.

„Fekete Péter Vasváron is 
járt, jó ismerősként üdvözöltük 
egymást, vasi kötődése szintén 
van, így a protokolláris ízen 
túl személyes vetülete is volt a 
dolognak, még jobban tudtam 
örülni az elismerésnek az át-
vételkor” – fogalmazott a friss 
díjazott.

Idén tízen kapták meg az el-
ismerést, ebből Gergye Rezsőn 
kívül még két vasi szakember. 
Bessenyei György-díjat vehe-
tett át Parais István, az AGORA 
igazgatója és a Jurisics-vár Mű-
velődési Központ és Várszínház 
igazgatója, Pócza Zoltán.

„Ez egészen rendkívüli do-
log szerintem, ettől még inkább 

megsokszorozódott az öröm. Egyrészt jelzi, 
hogy volt ennyi díjra érdemes szakember a 
megyében. Ugyanakkor azt is mutatta: van-
nak, akik fi gyelnek a megyében a közmű-
velődésben dolgozókra, a teljesítményekre 
és fontosnak tartják ennek elismertetését 
is” – zárta a díjjal kapcsolatos gondolatait 
Gergye Rezső.

Köszönet

A Rumi Gyermekotthon lakói kö-
szönetet mondanak Polgármester Úr-
nak, hogy a fürdőt ingyen használhat-
ták vasvári kirándulásuk alkalmával. 
Egyben köszönik a Vasvári Rendőr-
kapitányságnak és a Tűzoltóságnak, 
hogy megismerkedhettek a rend- és 
tűzvédelmi járművekkel. Felejthetet-
len nap marad ez számukra.
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1Úton zarándoklat az édesapákért
Augusztus utolsó szom-

batján, a Mária Út Egyesü-
let hívására három zarán-
dokcsapat indult Vasvárra, 
80 fővel.

Gyalogosan két irányból, a 
már megszokott útvonalakon 
– Halogyról és Hosszúperesz-
tegről, harmadikként pedig a 
biciklisek csatlakoztak, hogy 
végig kerekezzék a Rotunda 
ágat oda-vissza. Ezen az ágon 
a biciklisek és a gyalogosok 
Szarvaskenden találkoztak, 
hogy együtt mondják el a Szé-
kely János püspök atya által 
írt imát az édesapákért.

A gyalogosoknál mindkét 
ágon szinte minden települé-
sen csatlakoztak néhányan, 
így egyre gyarapodott a zarándokcsapat, 
ami a csoport tagjait is lelkesítette, segítet-
te az út nehézségeinek legyőzésében. A 25 
km nem kicsi távolság, de ahogy Seba atya 
mondta egyszer: Autóval Hosszúpereszteg-
re érve mindig az jut eszembe, hogy innét 
már gyalog is haza lehet érni.

A zarándoklat sajátossága, hogy ami-
kor nehéznek érezzük a gyaloglást, vagy a 
biciklizést, akkor tudjuk leginkább megta-
pasztalni azt az erőt, amit a mindennapok-
ban is kapunk a Teremtőtől, csak talán nem 
vesszük észre…

Minden zarándok lelkiekben feltöltődve, 

és időben megérkezett a hosz-
szú útról, hogy részt vegyen 
a Tete Remis verbita rendtar-
tomány főnök atya által tar-
tott szentmisén, amire olyan 
sokan érkeztek a városból és 
a környékbeli településekről, 
hogy megtelt a templom.

Ezután a tűzoltók által fő-
zött fi nom zarándok estebéd 
következett, ami mellé le-
ülve megbeszélhettük a nap 
során szerzett élményeket. 
A Máltaisok pogácsáit pedig 
agapéként fogyaszthatták a 
szentmisén résztvevők.

Köszönjük minden tevé-
kenyen résztvevő segítségét, 
és Szűzanyánk pártfogásába 
ajánljuk őket is éppúgy, mint 

az édesapákat, az elhangzott imában:
Szent József, a szent család hűséges őre, 

légy oltalmazója az édesapáknak!
Boldogságos Szűz Mária, Magyarország 

Nagyasszonya, a Te pártfogásodba ajánljuk 
az édesapákat, segítsd őket, hogy családja-
ink sziklái, erőforrásai lehessenek, ámen.

Jobb, ha el se dobod!
A Magyar Közút Nonprofi t Zrt. több év 

kihagyás után 2019. április 29-én „Jobb, 
ha el se dobod!” címmel indította újra 
országos szemétgyűjtési programját. A 
tavaszi akciót ősszel folytatja a társaság 
és 2019. szeptember 20-án ismét várja az 
önkéntesek, csapatok, baráti társaságok, 
cégek és önkormányzatok csatlakozását 
is a szemléletformáló kezdeményezéséhez!

A Magyar Közút Nonprofi t Zrt. „Jobb, ha 
el se dobod!” című tavaszi szemétgyűjtési 
akciója során több mint 12 ezer résztvevő, 
mintegy 400 helyszínen gyűjtötte a szeme-
tet. A társaság 93 mérnökségének több száz 
teherautója közel 1 millió kilogrammnyi 
hulladékot szállított el. Ez a hatalmas szám 
így is eltörpül amellett, hogy a cég évente 
átlagosan mintegy 12,5 millió kilogramm 
illegálisan kihelyezett és eldobált szemetet 
gyűjt össze az országos közutak mellől.

A társaság elkötelezett abban, hogy érez-
hető szemléletváltást hozzanak szemétsze-
dési kampányai. A Magyar Közút Nonpro-
fi t Zrt. az elmúlt években a lehetőségeihez 
mérten jelentős erőforrásokat fordított arra, 
hogy a közúti, főleg gyorsforgalmi pihenők 
területe rendezett legyen. Ugyanakkor így 
is napi probléma, hogy a kihelyezett szeme-

tes tárolókba és mellé olyan hulladékot he-
lyeznek ki, melyek nem a közlekedés során 
keletkeznek, vagyis rendszeres, hogy ezen 
hulladéktároló edényekbe háztartási hulla-
dékot és lomtalanításra ítélt szemetet dob-
nak be, amelynek elszállítása plusz feladat, 
nem mellesleg rövid időn belül eltelíti a 
nem erre a célra telepített szemeteseket. Az 
is gyakori probléma, hogy kevésbé frekven-
tált útszakaszokon, útcsatlakozásoknál, a 
közút melletti bokros, fás területre is illegá-
lisan helyeznek ki háztartási szemetet, sittet, 
egyes esetekben akár veszélyes hulladékot 
is. A Magyar Közút Nonprofi t Zrt. mérnök-
ségei átlagosan csaknem 1 hónapot csak 
szemétszedéssel és annak elszállításával 
töltenek, ami jelentős mértékben lefoglalja 
a humán erőforrás kapacitásait, nem mellé-
kesen hatalmas költségeket is felemészt. Az 
idei évben előreláthatóan 1,5 milliárd forin-
tot fordíthat a társaság ezen munkájára, ami 
elegendő lenne 60 ezer tonna melegaszfalt 
beszerzésére, de akár 15 kilométernyi mel-
lékút teljes körű felújítására is. Vagyis az 
illegális szemetelők miatt a társaság az éves 
költségvetési keretéből ennyivel kisebb ösz-
szeget és időt tud fordítani burkolatjavítási, 
kaszálási, burkolatjelfestési, táblázási, fel-

újítási és fejlesztési munkákra.
A Magyar Közút Nonprofi t Zrt. az őszi, 

2019. szeptember 20-ai szemétgyűjtési ak-
ciójára az önkéntesek csatlakozását 2019. 
szeptember 10-ig várja, jelentkezni online, 
a következő linken keresztül lehet: http://
internet.kozut.hu/szemetszedes/. A társaság 
minden csatlakozó számára térítés nélkül 
kesztyűt, láthatósági mellényt és zsákokat 
biztosít, valamint gondoskodik az össze-
gyűjtött hulladék maradéktalan elszállítá-
sáról is. Továbbá az utak menti szemétsze-
déshez a cég a lehetséges mértékig szakmai 
felügyeletet is biztosít, szükség esetén ide-
iglenes forgalomkorlátozást vezet be.

Az őszi kampány felhívó plakátja in-
nen tölthető le: https://internet.kozut.
hu/2019/08/26/osszel-ujra-szemetgyujtesi-
akciot-szervez-a-magyar-kozut-jobb-ha-el-
se-dobod-cimmel/. Míg a „Jobb, ha el se 
dobod!” tavaszi akciónapjáról készült videó 
itt érhető el: https://www.youtube.com/watc
h?v=32UobwSR598&feature=youtu.be.

Tegyünk együtt útjaink tisztaságáért, fog-
junk össze az illegális szemetelés ellen, hogy 
az út menti területek tisztábbak legyenek és 
így az utakra is több forrást tudjon felhasz-
nálni a Magyar Közút Nonprofi t Zrt.!
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A Rásó család elődeinek lakóhelyén, Felvidéken 
Alsószeliben jártunk 2018-ban – II. rész

Az Alsószeliben történt látogatásunkat 
követő egy év a felkészüléssel, dokumentu-
mok összeválogatásával és egy meglepetés 
elkészítésével tellett. Az idő közeledtével már 
sokszor próbáltam megtudni az ünnepi isten-
tisztelet időpontját, de nem sikerült. Már azzal 
a gondolattal játszottam, hogy nem tudunk el-
menni, amikor email-en Nagy Olivér lelkész-
től meghívó érkezett. Akkor mégis megyünk!

Feleségemmel, sógornőmmel és fi ammal 
vágtunk neki a 180 km-es közel három órás 
útnak. Megérkezéskor még volt időnk az ün-
nepség előtt, ezért felkerestük ismét a déd-
szülők sírját.

A evangélikus templomnál már nagy volt 
a készülődés amikor odaértünk.

A templom 1874–1878 között épült 
Szeszler Mór galgóci építész tervei alapján 
neoklasszikus stílusban.

„Ezen évszázad alatt (XIX.) a gyülekezet 
lélekszáma megháromszorosodott, az első 
templom szűknek bizonyult, ezért Rásó Mi-
hály lelkészkedése alatt, aki 1873-1921.-ig 
volt buzgó őrállója a gyülekezetnek, fogott 
hozzá az egyház ma is álló szép templomá-
nak megépítéséhez. Ennek a templomnak 
felszentelése 1878. október 27.-én ment 
végbe Geduly Lajos szuperintendáns által.” 
Idézet: Evang. lelkészi hivatalától Alsószeli, 
Jelentés egyház történetéről 413/1944. szám.

A templom a falu szélén épült, tornyában 
két harang lakik (korábban három), amelynek 
feladata, hogy hangjuk eljusson minden egyes 
szívhez, és hazahívja a messzi honban szakad-
takat – hallhattuk a későbbi szavalatban.

Ünnepi bevonulás után Nagy Olivér lel-
kész köszöntötte a hívőket és üdvözölte az 
egyházi és világi szervezetek képviselőit.

Az ünnepi istentiszteleten részt vett Be-
rényi József, Alsószeli lakos, Nagyszombat 
megye első alelnöke, Disztl Antal, Magyar-
ország Nagykövetségének tanácsosa vala-
mint Kovács Lajos, Alsószeli polgármestere.

A magyar és szlovák nyelven megtartott 
istentiszteleten igét hirdetett Lakner Pál a 
Magyarországi Evangélikus Egyház tábori 
püspöke.

A vendég lelkipásztor megvilágította, 
hogy a nyáj életében rendkívül fontos szere-
pet tölt be a pásztor, valamint, hogy a temp-
lom és annak tornya a közép-európai népek 
számára elengedhetetlen tájékozódási pont a 

mindennapokban.
Pónya Ferenc gyüle-

kezeti felügyelő köszön-
tőjében kiemelte, hogy a 
közösség isten akaratá-
ból túlélte a történelem 
viharait és az Úrban 
bízva jelenleg is küzd a 
lelki megmaradásért.

Kovács Lajos 
Alsószeli polgármestere 
ünnepi beszédében ki-
hangsúlyozta, hogy az 
Alsószeli Evangélikus 
Egyházközség nemcsak 
részese, hanem alakító-

ja is volt a község 800 éves történetének és 
máig aktív részese a falu életének.

Én ismertettem a Rásó család eddig feltárt 
rövid történetét és másolatban a gyülekezet-
nek adtam azon dokumentumok gyűjtemé-
nyét, amelyek nagytiszteletű Rásó Mihály 
és a családtagok hagyatékából kerültek elő 
és főleg dédapám közvetlen családjára és 
Alsószeli községre vonatkoztak.

És végül meglepetésként a gyülekezetnek 
adományoztam dédapámról készült Gyoroki 
Pál portréfestményének fotokópiáját.

Nagy megtiszteltetést, és felejthetetlen él-
ményt jelentett számomra, hogy ott és abban 
a templomban ahol dédapám 49 évig teljesí-
tett lelkészi szolgálatot Róla és családjáról, 
családomról beszélhettem.

Az ünnepi szertartás után templom előtti 
I világháborús hősi emlékműnél (amelynek 
építése szintén dédapám nevéhez fűződik) 
folytatódtak a megemlékezések a háború vé-
gének 100. évfordulója alkalmából. Az em-
lékmű mindkét oldalán két fi atal honfoglalás 
kori viseletet idéző ruhában magyar zászló-
val a kezükben állt őrt.

A megemlékezés kezdetét:
Ha kimegyek a doberdói harctérre
Feltekintek a csillagos nagy égre
Csillagos ég merre van a magyar hazám
Merre sirat engem az édesanyám?
kezdetű I. világháborús bakanóta jelezte. 

Énekelt: Az Alsószeli Magyar Dalkör.
Az elmúlt évben a Bethlen Gábor Alap 

támogatásával sikerült felújítani az emlék-
művet, aminek során az felkerült az összes 
első világháborúban elesett Alsószeli hős 
neve felekezeti hovatartozásra való tekintet 
nélkül és a kitelepítéskor lekapart felirat is 
visszakerült.

„HALÁLOTOK HATALMAS
ÁLDOZAT, FELEJTENI TITEKET 

ÖRÖK KÁRHOZAT”
Berényi József kétnyelvű ünnepi beszédé-

ben kiemelte, hogy a béke nem természetes, 
azért dolgozni kell és nem szabad könnyelmű-
en tekinteni rá. „A fi ataloknak el kell monda-
nunk, hogy az extrém nézetek nem vezetnek 
sehova. Meg kell mindent tenni azért, hogy ne 
ismétlődjenek meg hasonló tragédiák.”

Disztl Antal ünnepi köszöntője után el-
énekeltük a magyar himnuszt. Hiszik vagy 
nem, de hangosabb, bátrabb és boldogabb 
volt, mint itthon esetenként.

Az ünnepség után a meghívottakkal egy 
ebéden vettünk részt.

Később megnéztük az 1938-ban emelt or-
szágzászlót, melyet a felvidék visszacsatolá-
sának emlékére emeltek. Meglepetésünkre 
még meg van rajta a régi magyar koronás 
címer és a turulmadár, azonban a zászlórúd, 
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SZÉPIRODALOM
•  Boza: Elrabolt szerelem
•  Waid: A Te országod Kingdom Come
•  Kondor: Budapest NOIR
•  Scott: Szélhámos szerelem
•  Ludási: Nyomodban
•  Baricco: Selyem
SZAKIRODALOM
•  Bálint György: A kíváncsi kertész
•  Szabó: A csillagok gyermekei
•  Müller: Gondviselés
•  Hansen: Az első ember – Neil Armst-

rong élete
•  Kuziak: Tanulj meg írni!
GYERMEKKÖNYVEK
•  Weiler: Maxi iskolába megy
•  Hogyan, húzd ki a MÉREG méreg-

fogát
•  Döme: Kivéve a szomszédot
•  Molnár: Borostyán, az időkapus
•  Szuper vagy!
•  Dinoszauruszok nyomában
•  A Roxfort házai-képes kalauz
•  Tengeri őrjárat
•  Lénárt: Kincsesládám játékai
•  Szuperhős kutyierő
DVD
•  A Bűnös
•  Napszállta
•  Az óriáskerék
•  Mary Poppins visszatér
•  Nyughatatlan özvegyek
•  A csempész

Értesítjük az érdeklődőket, hogy
a könyvtár állományából leselejtezett 
könyvek kedvezményes áron megvásá-

rolhatók a nyitvatartási idő alatt!

AJÁNLÓ
a dr. Bendefy László Városi Könyvtár

új szerzeményeiből

Fogadóóra
Tisztelt Vasvári Polgárok! Tisz-

telettel várom Önöket szeptember 
9-én (hétfőn) 17 órakor. Az elmúlt 
öt év 49 fogadóórám tapasztalatait, 
szeretném megosztani. Találkoztam 
220 emberrel, akiknek a félezer javas-
lataikból, véleményeikből kívánom 
a legizgalmasabbakat megosztani a 
részvevőkkel egy vetítéses prezentá-
ció keretében. Helyszín plakátokon és 
facebookon lesz olvasható.

Gergye Rezső
Vasvár Város képviselője

A fogadóórák tapasztalatai
Csaknem félszázszor volt különböző vas-

vári helyszíneken „kihelyezett” fogadóóra. 
Gergye Rezső képviselő azt mondta: Azért 
jutott eszébe többek között, hogy változó he-
lyeken tartsa meg a fogadóóráit, mert olyan a 
világ már, hogy az emberek mobilak, szíve-
sen kimozdulnak az elmúlt évtizedek meg-
szokott helyszíneiről, közintézményeiből, a 
városházáról, a hivatalból, hogy közügyek-
ben beszélgessenek illetékesekkel és ezek a 
beszélgetések így zömében oldottabbak is.

Először extrémnek tűnt a helyiek sze-
mében, hogy a Vasvári Újság hasábjain a 
legkülönbözőbb helyszínekre hirdetett fo-
gadóórát a képviselő. A Csónakázó tóhoz, 
a Szentkúthoz, a Fő tér kútjához, a vasútál-
lomáshoz, egy-egy kocsma közösségi be-
szélgetésre alkalmas csendesebb asztalához, 
hogy csak néhányat soroljunk ezek közül. 
Végül természetesek lettek ezek a külső fo-
gadóórák, az egyik helyszín hozta a másikat. 
Gergye Rezső szerint volt, van értelme en-
nek a kezdeményezésnek. Statisztikákat is 
készített az öt évről. Mintegy 49 alkalommal 
volt fogadóórája, ahol átlagban két-három 
emberrel beszélgetett. Természetesen volt, 
amikor senki nem érkezett a fogadóórára, 
de a közművelődési koncepciót megelőző 
alkalmakon volt, hogy heten, nyolcan, 12-en 
is ott voltak. Beszorozva a számokat, össze-
sen az öt év alatt 220 emberrel találkozott 
a fogadóórákon, ez nem kevés. Ezt tovább 
szorozta azokkal, akiket a beszélgetésekre 
javaslatokat, ötleteket, örömüket megosztani 
érkezők magukon kívül képviseltek. Ebben 
az esetben ez a szám már félezernél is tarthat. 
Az emberek által tett javaslatokból, vélemé-
nyekből nem mindig született interpelláció, 
de Gergye Rezső saját bevallása szerint ha-
tást gyakorolt rá, és rajta keresztül a testületi 
döntésekre a sok vélemény. Leggyakoribb és 

legtermészetesebb az volt, hogy az emberek 
a saját környezetükben tapasztaltakról vittek 
kérést, véleményt az esőcsatorna elmozdulá-
sától az új játszótér fedett részén a tetőszer-
kezet megrongálódásának jelzésétől a rossz 
állapotú utak véleményezéséig. A legtipiku-
sabbak ezek voltak, de egyéni megélhetési 
problémákkal, lakhatási gondokkal is meg-
keresték. Ám arra is volt példa, hogy valaki 
azért ment a fogadóórára, hogy elmondja, 
milyen jó hogy van már új játszótere Vasvár-
nak. A képviselő szerint erősíteni kell, hogy 
a jó történésekről is beszéljenek az embe-
rek, de a kritikák is kellenek természetesen 
a munka jobbításáért. Gergye Rezső képvi-
selői hitvallásaként elmondta: Neki azt kell 
közvetítenie a testület felé, amit az emberek 
szóvá tesznek, jót, rosszat. Képviselőként 
igyekezett megtanulni és egy ember vélemé-
nyéből meghallani mindig, ha azzal több em-
bert képviselt, és észrevenni, amikor a gond 
egyéni problémát takart. Mindkettő esetén 
segíteni kell természetesen, ami a testületi 
hatáskörbe tartozhat – véli így. Gergye Re-
zső hangsúlyozta azt is, szerinte tudatosítani 
kell az emberekben, hogy számít, amit mon-
danak, számít a véleményük, a legapróbbnak 
tűnő is. A testületnek pedig foglalkoznia kell 
a problémával, választ kell adnia rá. A kép-
viselő tapasztalata szerint a külső helyszínek 
megadták a bátorságot az embereknek, hogy 
odamenjenek és megosszák vele véleményü-
ket vele, így később bátrabban mennek be a 
hivatalba is, ügyeik intézéséért. Gergye Re-
zső azzal zárta összefoglalóját: bízik benne, 
hogy a változó helyszínű fogadóórák egy 
kicsit a hivatalt, a hivatalosságot is közelebb 
hozhatták az emberekhez és megérthették, 
hogy a hivatal nem ellenük, hanem értük van. 
Innentől a remények szerint oda is bátrabban 
bemennek majd.

melyen azelőtt mindig magyar zászló len-
gett, az alatta lévő márványkőbe vésett nagy-
Magyarország térképe és a talapzaton lévő 
1918-1938-as évszámok eltűntek.

Felleltem egy régi fényképet az ország-
zászló avatási ünnepségéről 1939. május 29. 
napjáról, ahol Rásó Mihály lelkész fi a Dr. 
Rásó Lajos ügyvéd mond avató beszédet a 
községi Rázga nevezetű bíró társaságában.

Az ottani magyarok hazaszeretetének bi-
zonyítékaként áll egy pár méterre az ország-
zászlótól a felvidék „legmagasabb kopjafá-
ja” (ezt az alatta lévő tábla igazolja) és rajta 
jó magasan a magyar koronás címer. Alul, a 
talapzaton Vass Albert idézet: „Tiszteld ott-
honodat s a földet melyen élsz, hogy a mara-
dékaid is hosszú életet élhessenek rajta.”

Még ellátogattunk ük-szüleim tavaly 
megtalált sírjához és egy kicsit felújítottuk a 
feliratokat, környezetét rendbetettük nemzeti 
színű szalagot, virágot, koszorút helyeztünk 
el és meggyújtottuk az emlékezés gyertyáit.

Egy tartalmas nap után csordultig feltölte-
kezve indultunk Haza.

Rásó Miklós
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Az NGMK hírei
• Szeptember 10-ig látogatható A Ha-

lasi Csipke Hun ga ri kum című kiállítás a 
Castrum Galérián.

• Szeptember 11. 16 óra: Közkincs Ke-
rekasztal. Helyszín: Rábahídvég

• Szeptember 14. Dartsverseny
• Szeptember 20. 18 óra, Szentkút 

Színpad: Operett musical gálaest óriási lé-
zer show-val.

Színházi bérlet tervezet
Kezdés: október 19., szombat.
Előadások:
• Szép nyári nap – Jánossomorjai Szín-

játszók
• Miniszter félrelép – Bánfalvy Stúdió
• Paprikás csirke – Gergely Theáter

• Annuska 2.0 – Fém Arts&Cafe
• Vaknyugat – Soltis Lajos Színház
Bérletek: felnőtt 12.000 Ft; diák, nyugdí-

jas: 9.000 Ft. A tavalyi bérleteseknek szept-
ember 16-ig elővásárlási joguk van.

Hírek
• Szeptember hónapban szerdai és pén-

teki napokon 16 órai kezdéssel jóga okta-
tást tart Dudás Jenő. Jelentkezni lehet a 
+36702711117-es telefonszámon.

• Gyermekszínházi bérlet októberben 
fog indulni csütörtöki napokon, négy elő-
adással. Ezek az előadások szeptember kö-
zepén lesznek elérhetők pontos időponttal 
együtt. A bérletek ára 4500 (első két sor) és 
5000 Ft lesz.

Tájékoztató
Tisztelt Lakosság!
Vasvár Város Önkormányzata Képvise-

lő-testülete 14/1992./X.30./ számú rendelete 
alapján az október 23-i nemzeti ünnep alkal-
mából „Vasvár Város Díszpolgára” címet, 
„Vasvár Városért” érdemérmet, „Vasvár 
Város Önkormányzatának a közszolgála-
tért alapított Barabás István Díjat” valamint 
„Városfejlesztésért” Díjat adományozhat. A 
kitüntetések adományozását kezdeményez-
heti bármely vasvári állandó lakos, társadal-
mi vagy gazdálkodó szervezet, intézmény. 
Kérjük, hogy ez irányú ajánlásaikat írásban, 
indoklással együtt a Polgármesteri Hivatal 
Szervezési, Jogi és Igazgatási Osztályára 
juttassák el 2019. szeptember 16-ig.

Vasvár Város Önkormányzata

Lépcső matricázás után iskolakert előkészítésébe 
vág a szülői közösség

Bő fél éve beszélgettünk Sáry Zoltánnal, 
a vasvári általános iskola szülői közösségé-
nek vezetőjével. Nyár végén újra leültünk 
egy kis tevékenység és tervösszegzőre. A 
szülői közösség vezetője elmondta: a nyá-
ron, iskolaszünetben sem unatkoztak.

Tavaly ősszel az iskolaudvar színesítse 
kapcsán felmerült bennünk, hogy az épület-
ben is kellene valami színeset, trendit, a diá-
kok fi gyelmét felkeltő, az esztétikai élményen 
túl egyben hasznos dolgot készíteniük. Volt 
információjuk arról, hogy  mostanában „tren-
di”, közkedvelt lépcsőkre feliratokat, matricá-
kat ragasztani. A feliratok amellett, hogy szí-
nesítik az iskolát, kékségükkel hangulatosak, 
még a tanítási munkát is segítik. Történelmi 
évszámok, szorzótábla sorjázik a lépcsősor 
fellépőin. Lépésről lépésre lehet ezeket olvas-
gatni, tanulni. Fontos, hogy szép életigazsá-
gok, a pozitív életszemléletre, a közösségek 
és az egyén valamint az emberi kapcsolatok 
értékére utaló feliratok, idézetek is kerültek 
matricaként a lépcsőkre. A modernizálással, a 
történelmi, erkölcsi üzenet jellegű mondatok-
kal a felső tagozatosok épületét színesítették, 
a szorzótábla az alsósok épületrészébe került 
természetesen, segítve az elsősök, másodi-
kosok tanulását is. Sáry Zoltán elárulta: egy 
nagyon nagy álmunk is megvalósulhatott 
nyáron, amiben a Panaco Kft. és ügyvezető-
je Nagy Gábor segítette az iskolát, a szülői 
közösség terveit. A cégvezető a szülői közös-
ség elnökével folytatott beszélgetések után 
úgy döntött: anyagiakkal támogatja, hogy az 
iskola hat mellékhelyiségébe kézszárító és 
szappanadagoló kerüljön. Ezek beszerelése 
szintén a nyáron történt meg a szülői közösség 
tagjainak részvételével. Sáry Zoltán szerint az 
örökös ökoiskolai rangot is erősíti, hogy a 
környezetvédelem jegyében ilyen kisebb fej-

lesztések történnek az intézményben. A kéz-
szárító, szappan adagoló felszerelése egyfajta 
prototípusnak számít, a jövőben a többi mel-
lékhelyiségbe is kerülhet az eszközökből, ha 
találnak hozzá vállalkozót, támogatót.

Nagy ívű tervekből van még a szülői kö-
zösség tarsolyában. Az előre tervezett rendez-
vényeken kívül iskolakert programba vágná-
nak az intézménnyel egyeztetve. Egy profi  
tervezővel, kertépítővel már el is készíttették 
az iskolakert terveit.  Virágok, növények, gyü-
mölcsfák, zöldségültetvények egyaránt szere-
pelnek az elültetendő növények közt. A terv 
megvan, most helyi vállalkozóktól kell segít-
séget, támogatást kérni a többi között például 
a földmunkák elvégzésében. Magyarország 
egyik legszebb és talán legnagyobb iskola-
kertje van készülőben Sáry Zoltán szerint. Az 
iskolavezetés, a szülői közösség vezetése ezt 
az intézményt a sportcsarnokkal összekötő 
folyosó melletti részen képzelte el, ahol már 

van is egy játszótér, de a domboldal kihasz-
nálatlan. A tervek szerint ez nem „csupán” is-
kolakert, hanem  közösségi hely lenne. Virág, 
zöldség, gyümölcs termesztésére alkalmas. 
Padokat is terveztek ide, ahova leülhetnek a 
diákok a szünetekben és automatikusan egy 
zöld környezetben találják magukat, ahol bur-
jánzik a virág, gyümölcs, zöldség.  A domb-
oldalba nagy virágágyást álmodott a tervező 
évelő, szárazságtűrő növényekkel és sok pa-
dot. Négy magaságyás is lesz itt, ezeket az 
1–4. évfolyamok diákjai gondozzák majd. 
Lesz egy ötödik is, ez közös lesz az iskolába 
járó diákoké. A magaságyás egyik oldala le-
nyitható lesz, itt plexin keresztül látható majd 
a növények gyarapodása, fejlődése. Két-há-
rom gyümölcsfa elültetése, az esővizet össze-
gyűjtő öntözőtartály kihelyezése, méhhotel, 
bogáritató, madáritató is szerepel a terveken. 
Olyan dolgok ezek, amelyek közel hozzák a 
gyermekekhez a természetet. Bár a felsoroltak 
sok időt, energiát igényelnek a Szülői Közös-
ség tagjaitól, vezetőségétől, de sokan szinte 
második otthonunknak tekintik az iskolát, 
szívesen tesznek érte. De a feladatok megol-
dásához szükséges energiát abból is merítik, 
hogy tudják: ezek a dolgok a gyermekekért 
készülnek. Minden pénzt, időt megér, hogy a 
diákok otthon érezzék magukat az iskolában 
és a tanulásukat is minden eszközzel segítse a 
szülői közösség. Az iskolakert program abban 
is segíthet, hogy a gyermekek érdeklődését 
felkelti a kiskertek létesítése iránt, bár sokan 
látják ennek örömét hasznát családjukban, 
szüleiktől, nagyszüleiktől. A leendő létesít-
mény az élményalapú oktatásban támogat-
hatja az iskola pedagógusait, hiszen sokan 
alkalmazzák a jó tapasztalatok miatt már ezt a 
jövőbe mutató pedagógiai módszert.

pm
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Tájékoztató a szociális célú tűzifa juttatásról
A Belügyminiszter döntése alapján 

2019. évre Vasvár Város Önkormányzata 
199 köbméter szociális célú tűzifa vásár-
lására, valamint a Szombathelyi Erdésze-
ti Zrt-vel kötött támogatási megállapodás 
alapján további 5 köbméter tűzifa kiosztá-
sára szerzett jogosultságot.

Az önkormányzat a rendelkezésre álló 
készlet erejéig vissza nem térítendő termé-
szetbeni támogatást, tűzifát biztosít a szoci-
álisan rászoruló családnak, egyedül élő sze-
mélynek.

A szociális rászorultság vizsgálatakor 
előnyben kell részesíteni azon kérelmezőket, 
akik a szociális igazgatásról és szociális ellátá-
sokról szóló 1993. évi III. törvény (továbbiak-
ban: Sztv.), valamint az e tárgykört szabályozó 
helyi önkormányzati rendelet alapján legin-
kább rászorultak, az alábbi szempontok szerint:

a) akik települési lakhatáshoz kapcsolódó 
támogatásra jogosultak,

b) a gyermekek védelméről és a gyám-
ügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. Tör-
vényben szabályozott halmozottan hátrányos 
helyzetű gyermeket nevelnek,

 c) 3 vagy több gyermeket vagy, tartósan 
beteg gyermeket nevelnek,

d) a fogyatékkal élők,
e) akiknél kihűlés vagy fagyhalál veszé-

lye áll fenn,
f) akik a Sztv. alapján aktív korúak ellátá-

sára, időskorúak járadékára jogosultak.
A tűzifa támogatás ugyanazon ingatlanra 

lakosonként egy-egy jogosultnak állapítható 
meg, egy fűtési idényben csak egy alkalom-
mal (kivéve kihűlés vagy fagyhalál veszély 
fennállása esetén), kizárólag természetbeni 
ellátás formájában.

Amennyiben egy önálló ingatlanról több 
kérelem érkezik, az elbírálás a kérelem beér-
kezés sorrendjében történik.

Nem kérhető szociális célú tűzifa támoga-
tás az üresen álló, nem lakott ingatlanra, illetve 
azon ingatlanra, ami tűzifával nem fűthető.

A szociális rászorultság vonatkozásában 
e juttatás annak adható, akinek családjában 
az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja 
meg az öregségi nyugdíj mindenkori legki-
sebb összegének 200%-át (jelenleg: 57.000 
Ft-ot), egyedül élő esetén az öregségi nyugdíj 
mindenkori legkisebb összegének 250%-át 
(jelenleg: 71.250 Ft-ot), továbbá rendkívü-
li élethelyzet – különös méltánylást igénylő 
súlyos, tartós betegség, egészségkárosodás 

– esetén az egy főre jutó havi jövedelem a 
kérelmező családjában nem haladja meg az 
öregségi nyugdíj  mindenkori legkisebb ösz-
szegének 260%-át (jelenleg 74.100 Ft-ot), 
egyedül élő esetén az öregségi nyugdíj min-
denkori legkisebb összegének 500%-át (je-
lenleg 142.500 Ft-ot).

A szociális tűzifa támogatás megállapítása 
iránti eljárás kérelemre indul.

Kihűlés vagy fagyhalál veszélyének ész-
lelése esetén a Szociális és Gyermekjóléti 
Központ gondozójának javaslata alapján az 
eljárás hivatalból is indítható.

Az igényeket 2019. október hó 15. napjá-
ig lehet benyújtani a Vasvári Polgármesteri 
Hivatal Szervezési, Jogi és Igazgatási Osz-
tályán.

A kérelem elbírálásáról – a szociális ke-
rekasztal ajánlását fi gyelembe véve – Vasvár 
Város Polgármestere dönt.

A szociális tűzifa juttatásért az önkormány-
zat semminemű ellenszolgáltatást nem kér.

A tűzifa átvételét a jogosult írásbeli átvé-
teli elismervény aláírásával igazolja. A tűzifa 
házhozszállításáról 2020. február 17-ig az 
önkormányzat térítésmentesen gondoskodik.

Vasvár Város Önkormányzata
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Középpontban
a borászat, újra!
Vízvári Sándor borász ismét az aktu-
ális szőlészeti teendőkről tart tájékoz-
tatót minden hónap második keddjén, 
e hónapban szeptember 10-én 18 óra-
kor a NGKK-ban. Az önkormányzat 
által támogatott sorozat révén a helyi 
gazdák újabb és újabb informáci-
ókhoz jutnak, megerősítést kapnak, 
miközben tapasztalatokat cserélnek 
egymással. Nagy szeretettel várnak 
minden érdeklődőt.

Vasvári Újság
A VASVÁRI POLGÁRMESTERI HIVATAL LAPJA
Kiadó: Polgármesteri Hivatal, Vasvár • Fe-
lelős kiadó: Dr. Ódor Ildikó jegyző • Felelős 
szerkesztő: Simon-Németh Adél • Szer-
kesztőségi munkatársak: Dóka Balázs, 
Laki László, Pogács Mónika, Sejberné Sza-
bó Mariann, Tausz István • Készült: Kerényi 
DTP & Design Stúdió • ISSN 1216-0377

A kolostor épületének fényfestése
Fotók: Laki László

Eboltási értesítés
Értesítjük a lakosságot, hogy Vasvár városban az ebek veszettség elleni 

csoportos, összevezetéses kötelező védőoltására, féregtelenítésére, valamint 
egyedi megjelölésére az alábbi helyszíneken és időpontokban kerül sor:

• 2019. 09. 10. (kedd): 8–10 óra között Vasvár, Körház udvara, 11–12 
óra között Kismákfa, Kultúrház udvara.

• 2019. 09. 11. (szerda): 13–14 óra között Nagymákfai bolt előtt.
• 2019. 09. 12. (csütörtök): 8–10 óra között Győrvári úti COOP üzlet 

előtti közterület.
• 2019. 09. 13. (péntek): 14–16 óra között Kisállat-kezelő Vasvár, Al-

kotmány u. 47.
• 2019. 09. 17. (kedd): 14–16 óra között Vasvár, Körház udvara (PÓT-

OLTÁS!)
Kérjük az ebtartókat, az oltásra az állat(ok) oltási könyvét hozzák ma-

gukkal! Az oltás elmaradása esetén állatvé-
delmi bírság kerül megállapításra.

Vasvári Polgármesteri Hivatal

Tájékoztató
A Vasvár, Járdányi u. 5. szám alat-

ti állatorvosi rendelőben a veszettség 
elleni eboltás folyamatos, rendelési 
időben. Tel: 06-30/2881474 vagy 06-
30/2177572.

Sorstársakkal a gyászban
10 alkalmas gyászfeldolgozó foglalkozás

Helyszín: Vasvár, Közösségi terem (Bartók B.u.3.)
Időpont: kéthetente kedden 18–20 óráig, kezdés: okt. 15.

Jelentkezés és információ:
Keresztiné Lennert Gabriella: 30/8300-206, lengabi0401@gmail.com

A szelektív hulladék elszállításának időpontja:

szeptember 25., szerda.


